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Przyłączamy się do kampanii ekologicznej
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Oto lista naszych najlepszych uczniów w pierwszym półroczu tego roku szkolnego:

Klasa 1 :

- Zuzanna Brudzińska,

Klasa 2 :

- Miłosz Jakubowski,

-Wiktoria Machnowska,

-Julia Piórkowska,

-Amelia Wiśniewska,

-Klaudia Żebrowska,

-Klaudia Skoniecka,

-Wiktoria Woźniak,

Klasa 3 :

-Wiktoria Wiśniewska,

-Natalia Draszek,

-Mateusz Kaczmarek,

Klasa 4:

- Jakub Wróblewski,

Klasa 5:

-Adam Jabłoński,

-Dominika Paleczna,

-Weronika Zgorzelska,

Klasa 6:

-Aleksandra Perdion,

-Patryk Jakubowski,

-Wiktoria Cichocka.

Wszystkim wyróżnionym życzymy dalszych sukcesów naukowych w II półroczu.
Autorzy zestawienia: Patryk Jakubowski, Adam Jabłoński
Odpowiedzi na zagadki z ostatniej strony:

1.
Żaba sierota, wychowana przez kota

2.
Zięć zamykając na kłódkę trumnę z teściową

3.
Ser topiony

4.
Siostra 

5.
Ślimak, który nie może trafić do domu.

6.
Środa.

7.
Żeby się zmieściło więcej herbaty.

8.
Wsiadaj Robin

9.
Żołnierz na dyskotece

10.       Pająk z nogą w gipsie
Opracowała: Anna Urbańska.

	Palenie śmieci w piecach domowych jest szkodliwe dla zdrowia i środowiska. Grozi za nie grzywna w wysokości do 5000 zł 


Kochasz dzieci nie pal śmieci !
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FUNDACJA EKOLOGICZNA





Grupuje działaczy ekologicznych i społecznych oraz nauczycieli z dużym doświadczeniem pracy w organizacjach pozarządowych. 

Fundacja ekologiczna ARKA powstała w 2005 roku. Jest organizacją pożytku publicznego, wpisaną do Krajowego Rejestru Sądowego pod numerem KRS: 0000226058.
Możesz wspierać jej działania przekazując 1% swojego podatku.
Fundacja Ekologiczna ARKA    e-mail : fundacjaarka@fundacjaarka.pl

Spalanie śmieci w domowych piecach daje złudne oszczędności. Płacisz zdrowiem!  Trujesz dzieci, skazując je na choroby górnych dróg oddechowych, astmę i alergie. 28 000 Polaków, co roku umiera z powodu zanieczyszczonego powietrza

(Raport Komisji Europejskiej, 2005 rok).

Podczas spalania śmieci powstają tlenki węgla i azotu, dwutlenek siarki, cyjanowodór, metale ciężkie, a także rakotwórcze dioksyny i furany. Substancje te zanieczyszczają Twoje najbliższe otoczenie, wody gruntowe i ziemię. Spalając plastikowe butelki i folie wytwarzasz chlorowodór, który w połączeniu z parą wodną tworzy kwas solny – kwaśne deszcze. Dlatego spożywasz zatrute mleko, jaja, warzywa i owoce. 
Czas skończyć z tolerowaniem spalania śmieci przez sąsiadów. 
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Ilość produkowanych przez nas śmieci, co roku wzrasta. Musimy ograniczyć ich powstawanie. Wybieraj produkty w opakowaniach wielorazowych. Około 60% wytwarzanych przez nas odpadów nadaje się do ponownego wykorzystania. Segreguj je. Odzyskując cenne surowce oszczędzasz pieniądze, zdrowie i środowisko.

Partnerem kampanii są urzędy miast i gmin : Bierzwnik, Czerniejewo, Karczew, Komorniki, Krasnystaw, Luboń, Łeba, Myślenice, Nidzica,  Piotrków Trybunalski, Stargard Szczeciński, Świdnik, Wronki.  

ALEKSANDRA PERDION

Informacje opracowałam na 

podstawie ulotki wydanej przez fundację ARKA  
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    Historia przykładowego „śmiecia” w Januszkowie jest następująca. Na początku ludzie segregują odpady i niepotrzebne rzeczy. Wrzucają je do odpowiednich kontenerów na szkło, papier oraz plastik. Po to wszystko przyjeżdża śmieciarka. Śmieciarka wywozi je na wysypisko. Tam znowu zostają posegregowane. Niektóre z nich da się przetworzyć jeszcze raz. Z papierów i kartonów można zrobić papier toaletowy. Wykorzystane butelki plastikowe przetwarza się na nowe butelki, zaś z aluminiowych opakowań produkuje się puszki. Takie przetwarzanie śmieci nazywa się recykling. Inne odpadki, których nie da się ich przetworzyć są wywożone na inne śmietnisko i tam pozostają aż do rozłożenia się. 
O konkretne informacje gdzie trafiają „nasze” śmieci postanowiłyśmy spytać naszego Pana Sołtysa. Oto czego się dowiedziałyśmy.

- Czy wie pan co się dzieje ze śmieciami, wywożonymi z Januszkowa?

- Odpady są wywożone raz w miesiącu do Zakrzewa koło Działdowa, na składowisko odpadów i śmieci niesortowanych. Stamtąd raz w tygodniu śmieci są wywożone do sortowni w Komornikach. Organizacją zajmującą się składowaniem i przetwarzaniem odpadów jest „Ekodziałdowczyzna”.

Z Panem Benedyktem Chalińskim – sołtysem Januszkowa i Michałek rozmawiały Kinga Kosiorek i Aleksandra Bohdanowicz.                              
PROCEDURY ZACHOWANIA BEZPIECZEŃSTWA I ZDROWIA W SZKOLE PODSTAWOWEJ W RĄCZKACH
- cz. 1. -

Procedury bezpieczeństwa w szkole określające sposoby postępowania i reagowania nauczycieli oraz innych pracowników szkoły w sytuacjach: zagrożenia bezpieczeństwa, zdrowia i życia uczniów, wobec uczniów przejawiających negatywne zachowania, współpracy z rodzicami oraz innych nieprzewidzianych zdarzeń zakłócających prawidłowy proces dydaktyczno- opiekuńczo- wychowawczy szkoły.


Na każdy zaistniały przejaw negatywnego zachowania uczniów, każdy nauczyciel i pracownik szkoły zobowiązany jest do odpowiedniego reagowania.


Tylko wspólne, konsekwentne postępowanie nas dorosłych, odpowiedzialnych za dobre wychowanie naszych uczniów może przynieść korzyść i sprawić, że w naszej szkole wszyscy będziemy czuć się dobrze i będziemy wolni od wzajemnych narzekań.


Na terenie szkoły dochodzi do zdarzeń, które mogą bezpośrednio zagrażać bezpieczeństwu  i zdrowiu czasem nawet i życiu uczniów. Właściwa reakcja wychowawcy, pedagoga, dyrekcji szkoły, adekwatna do zaistniałego zdarzenia oraz powiadomienie w razie potrzeby stosownych instytucji, daje gwarancję, że podjęte działania zapewniają bezpieczeństwo uczniów. Szkoła jest placówką zobowiązaną do wczesnej diagnozy objawów niedostosowania społecznego, profilaktyki oraz oddziaływań wychowawczych wobec uczniów. Stosowanie przez szkołę obecnych standardów w oddziaływaniach mających na celu eliminowanie przyczyn przejawów zaburzeń w tym również zaburzeń zachowania, w wielu przypadkach okazuje się mało skuteczne  lub wręcz nieskuteczne.


Dlatego też w obecnej sytuacji wszyscy musimy mieć świadomość, jakie negatywne zachowania uczniów na terenie szkoły i poza nią mogą mieć dla ucznia i jego rodziców przykre konsekwencje, z czym należy się liczyć, jeśli któreś z niżej przedstawionych zachowań zaistnieje w szkole.

SZCZEGÓŁOWE  PROCEDURY  POSTĘPOWANIA 

1. Procedura postępowania w przypadku niszczenia i dewastacji mienia szkolnego przez ucznia.

W przypadku zauważenia faktu niszczenia mienia szkolnego przez ucznia: 

a. należy zgłosić ten incydent do wychowawcy klasy, który powiadamia dyrektora szkoły  lub pedagoga szkolnego;

b. wychowawca powiadamia rodziców ucznia;

c. rodzice są wezwani do szkoły w celu naprawienia szkody, rekompensaty finansowej lub rzeczowej;

d. wychowawca klasy ustala formę kary dla sprawcy wg statutu szkoły;

e. w przypadku, gdy szkoda jest znacząca lub czyny dewastacji powtarzają się dyrektor szkoły powiadamia oprócz rodziców ucznia także Policję.
2. Procedura postępowania w przypadku stosowania agresji i przemocy fizycznej przez uczniów.

1. Każdy pracownik szkoły, który zauważy stosowanie przez ucznia lub uczniów wobec innych aktów agresji i przemocy fizycznej lub posiadający informacje o zaistnieniu takiego zachowania, ma obowiązek podjąć działania w celu natychmiastowego przerwania aktów agresji, wyjaśnić okoliczności i ustalić sprawcę.

2. W przypadku stwierdzenia potrzeby udzielenia pomocy medycznej należy poszkodowanego zaprowadzić do pielęgniarki szkolnej, a jeżeli jest nieobecna powiadomić lekarza i pogotowie.

3. Wychowawca klasy lub pedagog szkolny powiadamia rodziców poszkodowanego ucznia.

4. Wychowawca klasy lub pedagog szkolny powiadamiają też rodziców sprawcy.

5. Rodzice sprawcy zostają poinformowani o zdarzeniu i są zobowiązani do spowodowania pozytywnych zmian w zachowaniu swojego dziecka (mogą skorzystać z pomocy pedagoga).

6. Wychowawca klasy oraz dyrektor szkoły nakładają na ucznia – sprawcę kary wg statutu szkoły.

7. W przypadku poważnego urazu dyrektor szkoły jak też rodzic poszkodowanego mają prawo powiadomić Policję.

8. Dyrektor szkoły ma prawo poprosić Policję  w celu ustalenia sprawcy czynu, gdy ten uciekł z miejsca lub nie przyznaje się do jego popełnienia.

Wymienione wyżej procedury postępowania w Szkole w celu zapewnienia bezpieczeństwa uczniom zostały wprowadzone do dokumentacji szkolnej oraz skonsultowane z Radą Pedagogiczną, Samorządem Uczniowskim oraz Radą Rodziców i przyjęte w drodze zarządzenia dyrektora szkoły nr 11/2011 z dnia 30 grudnia 2011 r.

Zagadki Ani 
1. Zielone polujące na myszy? 
2. Kto powiedział "ostrożności nigdy za wiele" ?

3. Jak się nazywa ser wyrzucony za burtę?

4. Kierowca fiata ma brata, brat kierowcy fiata nie ma brata. 
5.Kto jest kierowcą fiata?

6. Od trzech dni nic mi się nie chce. Co to jest?

7. Po co się myje szklanki?

8. Co mówi Batman do Robina, jak wsiadają do batmobila? 
9. Co to jest zielone ogolone i skacze? 
10. Co chodzi po ścianie i stuka? 
Odpowiedzi szukaj wewnątrz numeru. Przyjemnej zabawy (
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- red. naczelna, Kinga Kosiorek, Aleksandra Bohdanowicz, Aleksandra Perdion, Anna Nowak,
Anna Urbanska oraz Adam Jabtonski i Patryk Jakubowski.

Opiekunem jest pan Piotr Koscijanczuk.

Adres redakcji: Szkota Podstawowa im. S. Mikotajczyka w Raczkach, 13-100 Nidzica,
tel. 896268015, e-mail: szkolaraczki15@poczta.onet.pl, www.sp.raczki.nidzica.pl.





Zbliżamy się do zakończenia pierwszego półrocza. Oto, co ciekawego spotkało nas w tym okresie.





Dnia 1 września wszyscy nasi uczniowie wrócili do szkoły po ciepłych wakacjach. Rozpoczęliśmy nowy rok pracy.


W październiku mieliśmy uroczyste obchody 65-lecia naszej Szkoły. Uczniowie z naszej szkoły przygotowali krótkie występy, które zaprezentowali na scenie przed wieloma ważnymi gośćmi.


Potem był Dzień Edukacji Narodowej. W nim dziewczęta z klasy 6 zaprezentowały jak ważny dla nauczycieli jest Dzień Edukacji Narodowej. Na zakończenie apelu klasa 5 przedstawiła występ na temat szkoły.


Miesiąc ten zakończyło pasowanie klasy I. Uczniowie tej klasy pokazali, że zależy im, aby wstąpić do grona uczniów naszej szkoły. Podobnie w naszym przedszkolu w październiku odbyło się pasowanie na przedszkolaków.


Listopad to: obchody Święta Niepodległości, w których uczniowie klasy 6 śpiewali piosenki i zaprezentowali różne ciekawostki na temat tego święta, ważnego dla każdego Polaka.


Zorganizowaliśmy sobie wyjazd do hali sportowej w Nidzicy. Wszyscy wspaniale tam się bawiliśmy. Całe 2 godziny graliśmy towarzyskie mecze w piłkę nożną.


W Nidzicy, na zamku odbył się Przegląd Małych Form Teatralnych, w którym kilkoro uczniów naszej szkoły przygotowało i zaprezentowało występ pod tytułem: „Planeta Nadziei”.








         











Także w listopadzie odbyło się pasowanie na czytelnika szkolnej biblioteki. Uczniowie klasy 2  wykazali się wiedzą na temat postaci z baśni i bajek.


Rok 2011 zakończyło nasze nidzickie kolędowanie. Dzieci z przedszkola pojechały do Pana Burmistrza i Zespołu Obsługi Oświaty i Sportu złożyć życzenia świąteczne i noworoczne.


Przed nami kolejne półrocze, obfitujące w wiele wydarzeń w życiu szkoły. O nich będziemy Was na bieżąco informować w kolejnych numerach naszej gazetki. Opracowała Wiktoria Cichocka














